
平成２９年７月２０日

保護者 様

小美玉市立美野里中学校長 狩 谷 卓 郎

よりよい学校づくりをすすめるためのアンケート結果について

盛夏の候 皆様におかれましてはますますご健勝のこととお喜び申し上げます。

過日実施しましたアンケートの結果をご報告いたします。結果は真摯に受け止め，

今後の教育活動に生かしていきたいと思います。ご多用の折，ご協力ありがとうご

ざいました。また，裏面には，主な自由記述の内容と学校の見解を記載させていた

だいきました。ご意見・ご感想がございましたら，直接教務主任小森までご連絡い

ただければ幸いです。（０２９９－４８－０１２８）

２８１人回答（％）

質 問 項 目 そう思う 大体 あまりそう そう 無回答

そう思う 思わない 思わない

1 お子さんは楽しく学校へ行っている。 ５４ ４０ ６ ０ ０

2 学校は，学ぶ楽しさやわかる楽しさを味わえる授業づくり １８ ７０ １０ ０ １

に取り組んでいる。

3 予習や復習など家庭学習の習慣が身に付いている。 ２２ ３７ ３５ ６ ０

4 読み，書き，計算などの基本的な力が身に付いている。 ２２ ５２ ２３ ２ １

5 服装，あいさつ，言葉遣い，時間を守るなど基本的な生活 ４４ ４５ ９ １ ０

習慣が身に付いている。

6 登下校の安全確保，交通マナーの指導が適切に行われ ３７ ５２ １０ １ ０

ている。

7 部活動を通して努力する姿勢や協調性，仲間を大切にす ５０ ４４ ５ １ ０

る心が育っている。

8 食に関する情報提供がよく行われ，家庭内で食育への関 １６ ５４ ２８ ２ ０

心が高まっている。

9 学校だより等により，学校の様子や雰囲気がよくわかる。 ３４ ５８ ８ ０ ０

10 学校行事や授業参観に気軽に行きやすい雰囲気がある。 ２５ ５８ １６ １ ０

11 先生に気軽に相談できる。 ２８ ４９ ２１ １ １

12 子供の悩みや保護者の相談に対して，教師は親身に対応 ３１ ５３ １４ １ １

している。

13 高校や将来の職業について関心をもつようになっている。 ２５ ４１ ２９ ４ １

14 お子さんは，志（目標）をもって自分を伸ばしている。 ２３ ５１ ２２ ３ １

15 お子さんはあたたかい人間関係，あたたかい友達関係を ４２ ５４ ３ ０ ０

作ろうとしている。

16 学校は学校支援ボランティアや職場体験など地域と協働 ２７ ６５ ６ １ １

した活動を行っている。



保護者自由記述【７月】
学習・授業面について 学校の見解

①各教科の先生が面白いそうで，よく家で話をし ①ワーク等の指導は，教科担当が毎

てくれます。丁寧にワーク等もチェックしてもら 回チェックし，きめ細やかな個別指

えているようで，感謝しています。やる気を継続 導の充実に努めています。

してもらいたいです。【１年】 ②コの字型学習は，佐藤学氏の「学

②コの字学習はやめて欲しいです。【２年】 びの共同体」の理論をもとに取り入

③授業の進め方について先日子供の方から相談が れた学習形態です。効果的な学習形

あり，塾などに通っている子ペースで進まれてい 態の在り方については，今後も研究

る感じがしているようでついていくのが大変との を進めていきたいと考えています。

ことでした。特に数学についてはつまずくとどん ③④学習塾ありきの授業方針はとっ

どん遅れていってしまう教科なので，本人も予習 ておりません。本校の目指す「主体

をして努力をしているのですが不安のようです。 的・対話的な深い学び」の具現化に

学習塾ありきの授業方針なのでしょうか。【１年】 向けて，外部から講師を招くなど，

④家庭学習や自ら学習をしようとする意思が全く 一人一人の学びを大切にし，学習意

ありません。【２年】 欲が高まる授業創りに努めます。

学習環境について 学校の見解

①エアコンの温度は決まっていると思うのです ①エアコンは，市の運営規定に基づ

が，最近気温が高い日が続いているので，暑い日 いて使用しています。今年は特に猛

は温度を下げたり調節して欲しいです。暑い日が 暑が続きますので，適切な温度調節

続いているので，早めにクールビズにして欲しい を心掛け，学習環境の整備に努めた

です。【２年】 いと思います。また，クールビズ開

②６月までは長袖長ズボンのジャージを持ってい 始の時期についても，次年度も適切

くことが原則で，７月からは長袖長ズボンを着る な時期に設定したいと考えています。

ときは先生の許可を得なければならないと聞きま ②暑くてもジャージの上下を着る生

した。季節の変わり目で，思いがけなく寒くなっ 徒が多いため，生徒の「健康管理」

たりするときもありますが，「自己管理をするこ を優先させていただいております。

とができる」ということを考えるなら，先生に許 ご理解の程，よろしくお願いいたし

可を得ることは必要なのでしょうか？【２年】 ます。

学校生活について 学校の見解

①担任の先生は，生徒たちの様子をよく見てくれ ①ありがとうございます。今後も，

ると思います。【２年】 全職員で生徒たちの様子を見守り，

いじめ等の早期発見に努めます。

②連帯責任というペナルティを多くの場面で科し ②連帯責任については，様々な捉え

ているようですが，同じ人の失敗で他のきちんと 方があるようですが，場面に応じた

できている子達もペナルティというのは，まじめ 適切な指導が行えるよう努めてまい

に生活している子にとっては，ストレスだと思い ります。

ます。連帯責任が適しているのかどうか，場面ご ③チャイムと同時に授業を開始した

とに考えていただけると，子供のストレスが減る いと考えています。そのため，開始

のではないでしょうか。【１年】 ２分前には，学習用具の準備と着席

③学校のおしつけが強すぎると思います。休み時 を呼び掛けています。ご理解の程，

間が短い。１０分なら１０分子供に与えてほしい。よろしくお願いいたします。

【１年】 ④更衣室等の施設面や着替え等の問

④登下校時に体操服（上），ハーフパンツを制服 題もあり，ハーフパンツ着用をお願

の下に着るのは夏場はやめてもらいたい。【３年】 いしているところです。

⑤食事の時間の確保を優先させてい

⑤給食のときは，制服ではなく，体操服にして欲 ただいております。ただ，一度体操

しい。【２年】 服に着替えると制服に着替えないの

で，給食時には体操服になっている

ことが多いようです。事情がある場

合には，個別に対応いたしますので

ご相談ください。



部活動について 学校の見解

①部活動が多すぎる。子供達には休息を。【１年】 ①②③④今年度は，４月，９月，冬

②家庭学習強化週間（１日２時間以上学習）を設 季の完全下校時刻を昨年度より１５

定するなら，その間は部活時間を短縮してほしい。分短縮しました。また，部活動の休

結局，睡眠時間が短くなってしまうため。【１年】 養日については，大会などは別とし

③部活は楽しく活動して良いと思が，テスト３日 て，土日のどちらかを休養日にする

前頃から休みが欲しいです。【１年】 よう推進しているところです。テス

④１年生のまだ１学期しか経験していないので何 ト前の部活動の休みも今後検討して

とも言えませんが，少し部活動（体育系）の割合 まいります。今年度末までに，県か

が多すぎて，十分な休みと勉強時間が確保できま らガイドラインが提出される予定に

せん。できれば，他の親御さんがどのように感じ なっていますので，その方針や保護

ていらっしゃるかも参考になるので，アンケート 者の方々の意見などを参考にしなが

を取っていただけると助かります。【１年】 ら，さらに改善していきたいと考え

⑤部活動の先生によっては，言葉がとても荒くな ています。

り，威圧的な態度をとる先生もいます。学校側で ⑤本校では，校内コンプライアンス

は，どこまでそれを把握しているのでしょうか。 委員会を毎月１回開催し，指導力の

同じことを女性の先生がやったとしたら問題にさ 向上及び言語環境の整備に努め，信

れるでしょうが，男性の先生の場合は，スルーさ 頼される教職員を目指しているとこ

れているように感じます。【１年】 ろです。指導に熱が入り，厳しい言

葉がけをする様子も見られますので

今後も気を付けてまいります。

登下校について 学校の見解

①登下校の指導は，学校の方も熱心にされている ①②命に係わる重大なことです。朝

と思いますが，時々学校に連絡しようと思う位， 夕の立哨指導などで指導はしていて

危ない自転車の走行もあります。特に，早朝の部 も，なかなか改善されないのが現状

活動に向かう時など，車道の「右側」通行，並列 です。そのため，危険行為等は学校

走行など，車の方向とは逆走ですので，ひやっと に連絡いただけると直接指導ができ

します。早朝は車が少ないと注意も怠ってしまう るので，効果的です。（自転車番号，

ようで，横断の仕方も悪い生徒も見られます。マ ヘルメットの色等をお伝えいただけ

ナーの問題なので，意識が向上できるようご指導 ればさらに効果的です。）ご家庭で

をよろしくお願いいたします。【２年】 も交通安全について話題にしていた

②登下校の自転車のマナーについて差がある。並 だけると意識が高まると思いますの

進，自転車道でない所の乗車が多い。【２年】 で，ご協力をお願いいたします。

その他・総合的なご意見 学校の見解

①第１子が入学しました。中学校は固苦しいイメ ①「楽しい学校」を目指して日々職

ージでしたが，先生方はよく声をかけてくださり，務に励んでいます。保護者の皆様の

授業もとても興味が持てるような内容で楽しいと ご理解・ご協力に感謝申し上げます。

言っています。部活も１年生のうちからしっかり ②学級編成については，細心の注意

練習させてもらえ，充実しているようです。今後 を払い，一人一人の生徒が楽しく学

もよろしくお願いします。【１年】 校生活を送れるように，全体のバラ

②学年が上がるとき，クラスのメンバーを決める ンスを考えながら，何度も協議を重

のに，少しは希望を聞いてほしいです!!今のクラ ねて行っております。意にそぐわな

スはあまり話の合う友達がいないようなので，つ い場合もあると思いますが，心配な

まらないと言うので【１年】 ことがありましたら，三者面談等で

③将来に向けて目標に近づくにはどのように進学 情報をいただけると助かります。

するのか!?他の人の意見を聞く会などあれば少し ③職場見学（１年），職場体験（２

ずつ自分へ置き換え考えるようになるのでは？ 年），高校説明会（３年）などを通

【１年】 して，進路学習のさらなる充実に努

④７月の行事が多すぎだと感じました。【２年】 めてまいります。

⑤前回の授業参観が修学旅行の計画だったので， ④⑤来年度に向けて検討いたします。

学期末の参観は通常の担任の先生の授業を見せて

欲しかった。


